BME VIK - Valészintiségszamitas B 2022. januar 13.

Vizsgadolgozat

Altaldnos tudnivaldk: A vizsga idStartama 100 perc. Szdmolégépet lehet hasznalni. A szdmszer(i megol-
dasokat 4 értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldas menete is sziikséges, beleértve
az egyes lépéseknél felhasznalt tulajdonsagok és tételek jelzését. A vizsga els6 30 percében nem lehet a termet
elhagyni.

1. Trjuk fel az aldbbi definiciét, illetve &llit4st:

(a) Hogyan és milyen feltételek mellett definidljuk az X és Y val6szintiségi valtozok korreldcidjat? (A
definiciét az X és Y kovariancidjanak és szérasainak segitségével adjuk meg.)

(b) Milyen feltételeket kell teljesitsen egy F' : R — [0;1] fiiggvény ahhoz, hogy létezzen egy X
valdszintiségi valtozd, aminek F' az eloszlasfiiggvénye?

2. Shrek sziiletésnapi ajindékot szeretne venni Fionanak. Tegyiik fel, hogy az ajandék kitalalasdhoz sziik-
séges idé (napokban szamolva) folytonos, 6rokifju eloszlasi, nemnegativ valésziniiségi valtozé. Annak
a valdszintisége, hogy az Otletelés tovabb tart, mint harom nap, éppen % ~ 0,3679. Ha az ajandék
fentebb leirt kictlése X ideig tart, akkor a beszerzése X? ideig. Mennyi az ajandék kitaldlasdhoz és
beszerzéséhez sziikséges Gsszes id6 varhaté értéke?

3. Az X és Y valbsziniiségi valtozok egyiittes eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat:

X
v 0| 2 |5
2 a ] 02 ]0.1
3 021025 S

Tudjuk, hogy {X = 0} és {Y = 2} fiiggetlen események. Hatdrozzuk meg « és [ értékét.

4. Az X valbszintliségi valtoz6 a —1, 0, 1 értékeket veszi fel. Tudjuk, hogy P(X = —1) = P(X = 1),
tovabba hogy X 1/5 valészintiséggel veszi fel a 0 értéket. Hatdrozzuk meg az X2-nek az X-re vett
regresszios egyenesét.

5. Legyenek X7, ..., Xjgo fliggetlen, azonos eloszlasi valészintiségi valtozok, ahol E(X;) = 2. Hatarozzuk
meg kozelitéleg az X szérasat, ha tudjuk, hogy P(200 < S21% X; < 400) = 0,4772.

6. Egy X ~ N(m;4) normalis eloszlasi valésziniiségi valtozé varhaté értékének becslésére 95%-os szintii
konfidenciaintervallumot szerkesztiink egy n elemii minta alapjan. Legalabb mekkora kell legyen a
minta elemszama, ha azt szeretnénk, hogy az intervallum hossza legfeljebb 0,1 legyen?
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